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题目大意

 给定一个字符串。从中取出若干个（可能相交的）字串，其中
一些为 A 串，另一些为 B 串。

 给定若干 AB 串之间的边。

 规定，A 串 𝐴𝑖 到 𝐴𝑗 之间有单向边当且仅当存在一个 B 串，
其为 𝐴𝑗 的前缀，且与 𝐴𝑖 有边相连。

 求最长链。

 所有值不超过2 × 105



算法一

 暴力建图跑拓扑排序

 借助哈希可以加速

 期望得分：10~40



算法二

 针对测试点 4

 由于 A 串唯一，因此：
 要么答案为 -1（有自环）

 要么答案为该 A 串的长度（无自环）

 借助哈希判断即可

 时间复杂度：O(𝑛)

 期望得分：10

 结合其他可以获得更高的分数



算法三

 对于测试点 1、4、5、6

 我们发现所有 A 串前缀总数在一个可以接受的量级

 将它们全部列举出来建点，所有 B 串连向与其相等的前缀

 每个 A 串拆出来的前缀再连向这个 A 串

 跑拓扑排序即可

 时间复杂度：Ο(𝑛𝑚2)

 期望得分：40

 结合算法二的期望得分：60



算法四

 考虑前 8 个测试点

 考虑对大串建后缀数组

 每个 A 串都是一个后缀的前缀

 由于 B 串长度均小于 A 串长度，因此一个 B 串能到达的一
定是后缀数组上一段连续的区间

 包含该 B 串所在位置的，height 最小值不小于该 B 串长度的
极长区间

 直接连边无法承受，线段树优化建图即可

 时间复杂度：Ο 𝑛 log𝑛

 期望得分：80



算法五

 对于一般数据，算法四的局限性在于，可能会有更长 B 串连
到更短 A 串的情况（如果该 A 串在大串中后面紧接着的部分
与 B 串后半段匹配的话）。

 样例 1 的第 3 组数据即是一个例子。

 我们只需要求出每个 A 串在后缀数组中所在的真实位置即可。
 换而言之，就是把所有 A 串排序

 按 height 数组从大到小合并，用并查集+链表维护即可。

 （可持久化线段树也是可以的）

 时间复杂度：Ο 𝑛 log𝑛

 期望得分：100



算法六

 事实上，除支配关系对应的边外，只需对于每个 A 串和 B 串
（记为 𝑠），从是 𝒔 前缀的最长 B 串连一条边到 𝑠。

 对于大串求出后缀数组和 height 数组后，对于 1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑛：
 用单调栈维护所有仍然是 𝑺 𝑺𝑨 𝒊 …𝒏 的前缀的 B 串序列；

 对于所有左端点为 𝑆𝐴 𝑖 的 A 串和 B 串，在单调栈上二分找
到长度不大于它的最长 B 串并连边。

 存在相同的 B 串的情况需要细心处理，例如以 B 串编号作为
第二关键字排序。

 时间复杂度：Ο 𝑛 log𝑛

 期望得分：100



算法七

 考虑将串翻转，则前缀限制转化为后缀限制。

 即对于一个 B 串，它能够到达的 A 串为包含该 B 串作为后
缀的所有 A 串。

 考虑后缀自动机，我们在 SAM 上找到所有 A、B 串对应的节
点，则每个 B 串能够走下去的节点就是它 parent 树上子树
内的节点。

 找点需要在 SAM 上倍增。

 拆点建图即可。

 时间复杂度：Ο 𝑛 log𝑛

 期望得分：100
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